

中央一号文件：扶持农业科技创新

要求加大固定资产投资对农业农村投入；提高流通效率，切实保障农产品稳定均衡供给

综合新华社电 中共中央、国务院近日印发了《关于加快推进农业科技持续增强农产品供给保障能力的若干意见》。1日，新世纪以来指导“三农”工作的第9个中央一号文件由新华社受权发布。文件包含“依靠科技创新驱动，引领支撑现代农业建设；提高市场流通效率，切实保障农产品稳定均衡供给”等六个部分共23条。

大幅增加农业科技投入

文件指出，必须坚持科教兴农战略，把农业科技摆上更加突出的位置，下决心突破体制机制障碍，大幅度增加农业科技投入，推动农业科技跨越发展。文件提出要改善农业科技创新条件，加快培养农业科技人才。

文件确定，持续加大财政用于“三农”的支出，持续加大

国家固定资产投资对农业农村的投入，持续加大农业科技投入，确保增量和比例均有提高。发挥政府在农业科技投入中的主导作用，保证财政农业科技投入增幅明显高于财政经常性收入增幅。

完善农产品流通网络

文件指出，统筹规划全国农产品流通设施布局，加

快完善覆盖城乡的农产品流通网络。推进全国性、区域性骨干农产品批发市场建设和改造。

探索建立生产与消费有效衔接、灵活多样的农产品产销模式，减少流通环节，降低流通成本。准确把握国内外农产品市场变化，采取有针对性的调控措施，确保主要农产品有效供给和市场稳定，保持价格合理水平。

2012年中央一号文件六部分

- 加大投入强度和工作力度，持续推动农业稳定发展
- 依靠科技创新驱动，引领支撑现代农业建设
- 提升农业技术推广能力，大力发展农业社会化服务
- 加强教育科技培训，全面造就新型农业农村人才队伍
- 改善设施装备条件，不断夯实农业发展物质基础
- 提高市场流通效率，切实保障农产品稳定均衡供给

国务院常务会议研究部署进一步支持小型和微型企业健康发展

150亿中央财政支持小微企业

据新华社电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议，研究部署进一步支持小型和微型企业健康发展。会议确定了进一步支持小型微型企业健康发展的政策措施，包括扩大中小企业专项资金规模，中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金，主要支持初创小型微型企业等。

会议指出，支持小型微型企业健康发展，对于我国经济克服国际金融危机影

响、保持平稳较快发展，具有重要战略意义。近年来，国务院出台了一系列政策措施，取得积极成效。但当前小型微型企业经营压力大、成本上升、融资困难等问题仍很突出，必须进一步加大支持力度。

会议要求认真落实国务院2011年10月12日常务会议确定的各项财税和金融支持政策。要求各地区、各有关部门结合实际，研究制定配套政策措施，创造有利于小型微型企业发展的良好环境。

■ 国务院进一步支持小微企业政策措施

财税支持 设立中小企业发展基金

扩大中小企业专项资金规模，中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金，主要支持初创小型微型企业。政府采购安排一定比例专门面向小型微型企业。对小型微型企业三年内免征部分管理类、登记类和证照类行政事业性收费。加快推进营业税改征增值税试点，完善结构性减税政策。

融资问题 支持小微企业上市融资

建立小企业信贷奖励考核制度。支持符合条件的商业银行发行专项用于小型微型企业贷款的金融债。加快发展小金融机构，适当放宽民间资本、外资和国际组织资金参股设立小金融机构的条件，放宽小额贷款公司单一投资者持股比例限制，符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。支持小型微型企业上市融资。继续对符合条件的中小企业信用担保机构免征营业税。

技术创新 扩大技术改造资金规模

中央财政扩大技术改造资金规模，重点支持小型微型企业应用新技术、新工艺、新装备。完善企业研发费用所得税税前加计扣除政策，支持技术创新。实施创办小企业计划，培育和支持3000家小企业创业基地。

服务管理 简化加工贸易内销手续

建立和完善4000个中小企业公共服务平台。支持小微企业参加国内外展览展示营销活动，为符合条件的企业提供便利通关措施，简化加工贸易内销手续。对小型微型企业招用高校毕业生给予补贴。落实企业安全生产和产品质量主体责任，提高小型微型企业管理水平。



昨日，埃及阿里什市，获释中国工人（前左一）与当地政府官员（中）以及中国驻埃及大使馆官员马建春（右一）交谈。新华社发

25名在埃及被扣留中国人获释

获释工人在埃及军方护送下安全返回埃及工厂

综合新华社电 据中国驻埃及使馆1日核实，在中埃双方共同努力下，在埃及西奈半岛阿里什地区被当地人扣留的25名中国工人已安全获释。中国驻埃及大使宋爱国1日下午说，当天凌晨获释的25名中国工人已在埃及军方护送和使馆工作组陪同下安全返

回他们工作的水泥厂建设工地。

1日上午，使馆工作组的商务处公使衔参赞马建春在阿里什市拜会了北西奈省省长马布鲁克，对埃及政府积极协调解决人员被扣的努力表示感谢，希望埃及方加强对中国工人的安全保护。随后，马布鲁克来到

当地一家军队招待所看望了暂时安置在此的获释工人，向他们表示慰问，对他们的遭遇表示歉意。马布鲁克承诺北西奈政府和军警将确保当地中国工人的安全。

工人们在招待所用完餐后，在当地军车护送和使馆人员陪同下，于1日中午

乘坐大巴车返回距离阿里什市约70公里的水泥厂建设工地。

1月31日，一伙贝都因人和一名翻译乘车返回一中国公司承包水泥厂建设项目工地途中将他们扣押，以此要求埃及政府释放其被关押的家人。

在苏丹失踪中国工人头部中弹

29名被劫持中国员工暂时安全未受伤；中方工作组将与南苏丹交涉救人

本报讯 1月31日，由外交部牵头，国资委派员参加的工作组一行6人抵达苏丹首都喀土穆，配合中国驻苏丹大使馆营救被劫持中国工人，同时督促苏丹政府积极开展营救。

工作组组长邱学军31

日表示，所有被劫持中国工人暂时是安全的，也没有受伤。据记者从权威人士处获悉，为尽快营救被绑架同胞，工作组将于一两天内，前往南苏丹首都朱巴，与南苏丹政府就营救我被绑架员工进行交涉与协调。同

时，还将通过非盟和第三国或第四方进行协调斡旋。

据央视记者连线介绍，苏丹当地人曾打通被劫持中国员工电话，反政府武装称为中国员工提供了食物。而此前报道失踪的那名中国工人在逃亡过程中

确定头部中弹。

1月28日，中水电公司在苏丹南科尔多凡州一个公路项目工地遭到苏丹反政府武装袭击，29名中国员工被反政府武装劫持，另有一名中国员工失踪。

综合央视等媒体报道